

双酚 A 塑料奶瓶或致性早熟被欧盟封杀

国内尚未下架

核心提示

婴儿塑料奶瓶的隐患又让家长开始揪心了。欧盟认为含双酚 A 奶瓶会诱发早熟,从 3 月 1 日起,将禁止生产化学物质双酚 A (BPA) 的婴儿奶瓶。2 月 28 日,记者走访北京市场发现,塑料奶瓶仍以 PC 材质为主,而 PC 奶瓶多含双酚 A。商家表示,目前并没有接到国家政府部门的相关通知,不会下架。

据新京报消息 前段时间,欧盟认为双酚 A 在加热时能析出到食物和饮料当中,它可能扰乱人体代谢过程,对婴儿发育、免疫力有影响,甚至致癌。此外,双酚 A 有雌性荷尔蒙效果,可能会导致婴儿出现女性化变化。欧盟从今年 3 月 1 日禁止生产含双酚 A 的塑料奶瓶,6 月起禁止任何含双酚 A 塑料奶瓶进口到成员国。

2 月 28 日,记者走访多家超市、孕婴童用品专卖店发现,市场上很多品牌的塑料奶瓶都使用 PC 材质。

在亿客隆丰益店里,奶瓶货架上悬挂的主要是塑料奶瓶,品牌有爱得利、幸运星,查看外包装上的标志说明,瓶体有“PC”,外包装上标注着“耐高温”、“安全,允许蒸汽消毒”等字样。销售员称,这些奶瓶是安全合格的。

一生产含双酚 A 的 PC 奶瓶厂家的工作人员称,公司的产品是安全的,符合标准。

PC 奶瓶便宜 家长多选择

而两家宝贝销售的新安怡、智高、汤美等品牌的塑料奶瓶,则采用了 PP 材料或者 PES 材料制成,都向消费者明示“不含双酚 A”、“绝对没有双酚 A”。

这些不含双酚 A 的塑料奶瓶瓶体呈淡黄色,且价格比同样容积的普通透明 PC 奶瓶贵得多。但销售人员说,塑料奶瓶不易破碎,卖得不错,由于价格方面的因素,许多家长会选择更加便宜的 PC 奶瓶。

商家表示暂时不会下架

北京多家连锁店、商场超市表示,欧盟毕竟跟国内的标准不同,目前并没有接到国家政府部门的相关通知,也没有出现危害案例,因此暂时不会对双酚 A 奶瓶采取下架措施,也不接受类似问题的退货。

专家
使用塑料奶瓶消毒别超 100℃

国际食品包装协会常务副会长兼秘书长董金狮 2 月 28 日告诉记者,双酚 A 主要是增加透明度,同时抗摔性能好,不容易碎裂。而对于食品包装中用的双酚 A,我国有国家标准规定。

据介绍,目前我国只有一份适用于所有 PC 瓶的现行国家标准,就是 GB 14942-1994《食品容器及包装材料用聚碳酸酯成型品卫生标准》,里面规定:一升蒸馏水

中所含的酚须 $\leq 0.05\text{mg}$ 。

董金狮指出,这个是国家强制标准,按规定每种 PC 塑料制品都必须检测双酚 A 这个项目的,并且限量使用。如果使用的是合格的 PC 材料,一般双酚 A 就不会超标。但如果奶瓶使用回收的废旧光盘、工业塑料来制造,就很容易导致双酚 A 超标。

董金狮说,在超市里销售的大品牌塑料奶瓶还是比较能让人放心的。不过,出于谨慎的考虑,最好选玻璃奶瓶。如果使用塑料奶瓶,消毒时温度不要超过 100℃,不用将奶瓶放在微波炉中消毒。塑料奶瓶在反复消毒后会磨损老化,溶出的双酚 A 就会增多,所以使用几个月就要更换。

辨别小贴士

瓶底“7”、“58”可能含双酚 A

要识别塑料制品是否含有双酚 A,消费者可以通过塑料瓶的瓶底三角回收标志辨认,多数瓶底都有该标志。国际食品包装协会常务副会长兼秘书长董金狮说,每种塑料制品都有代号,标有 1、2、4、5 的比较安全实用。如果三角标志中间有一个“7”或者“58”,同时下面写着 PC,该产品就有可能含双酚 A。“7”代表 PC 和其他类别塑料,不过并非所有 7 都如此,一些混合材料也在此类。而根据国家质检总局和国家标准委 2008 年 10 月 1 日新实施的《塑料制品的标志》,对 140 种塑料名称和代号每个都有对应,PC 材料对应新代号是“58”。

丽江玉龙县
森林大火
已基本扑灭

3 月 1 日上午,武警云南总队丽江支队的官兵在过火林区扑灭余火。当日,在云南省丽江市玉龙县黄山镇五台办事处所属集体山林发生的森林大火已基本扑灭。截至当日下午 3 时,武警云南总队丽江支队的 150 名官兵仍坚守火场清理余火,防止复燃。

新华社发(杜海涛 摄)

政协委员关注养老金双轨制:
两高工不如一机关勤杂工

据新华网消息 几大袋子信,无数个电话,十几年的呼吁——提起养老金双轨制,全国政协委员、中国经济体制改革研究会会长宋晓梧就有一肚子的气。

从 1996 年开始,宋晓梧委员就提出要统一企业和机关事业单位的养老金制度;在 2008 年的全国政协十一届一次会议上,他又强调了这一观点。

自 2005 年起,国家连续 6 年 7 次提高企业退休人员基本养老金,尽管养老金翻了近一番,但企业职工与机关事业单位人员之间的差距依然较大。“关键问题在于存在两套制度。”宋晓梧委员说。

“两个高工不如一个机关勤杂工,三个高工不如一个小学教师。这样的例子比比皆是。”宋晓梧委员说,如同是部队转业人员,从企业退休和从事事业单位退休,待遇会截然不同。

宋晓梧委员介绍说,国际上也存在单独两条线的保险制度,但目前美国、爱尔兰、卢森堡、日本等国都已将企业和公务员养老保险制度统一起来。

宋晓梧委员具体指出,考虑我国实际情况,应尽早统一城镇职工基本养老保险,不再在事业单位、机关与企业职工之间分别设计基本养老保险制度,至于不同群体之间的特殊性,可以通过企业年金或其他补充保险的形式来体现。

“问题实质不是理论争论,而是利益调整。”宋晓梧委员说,现在的关键不是“提办法”,而是“下决心”。

原工信部部长李毅中等四人
增补为全国政协委员

据京华时报消息 2 月 28 日下午,政协第十一届全国委员会常务委员会第十二次会议决定,通过了政协十一届四次会议秘书长、副秘书长名单,决定钱运录为大会秘书长。会议决定增补王太华、刘京、李毅中、胡振民等 4 人为政协第十一届全国委员会委员。

卫生部等要求
对食品违法添加行为
按最高限处罚

据新京报消息 卫生部、公安部等六部门日前下发通知,凡是发现涉嫌违法添加行为,一律依法给予法定范围的最高限处罚。通知要求,凡发现涉嫌违法添加行为,要严格按照法律法规和程序要求进行查处,并一律通报当地公安机关,一律报告当地政府,一律依法给予法定范围的最高限处罚。

中国人口老龄化将加速
城乡空巢家庭将过半

据新华网消息 全国老龄办副主任吴玉韶 3 月 1 日介绍,“十二五”时期,中国人口老龄化将加速发展,城乡空巢家庭超过 50%,部分大中城市达到 70%;农村留守老人约 4000 万,占农村老年人口的 37%,老年人照料问题日益突出。

教育蓝皮书发布
城市教育满意度厦门最高

据法制晚报消息 3 月 1 日下午,21 世纪教育研究院与社会科学文献出版社联合发布《教育蓝皮书:中国教育发展报告(2011)》。《教育蓝皮书》对我国 35 个主要城市公众教育满意度进行了调查。厦门、青岛、西宁满意度整体性评价位列这 35 个城市公众满意度的 3 甲。

广州企业首推女性带薪专属假期 1 年累计
休 9 天

据广州日报消息 女同事遇到“例假”身体不适,又遇到请假尴尬。记者 2 月 28 日上午采访时看到,女性 9 天带薪专属假期首现广州南方人才市场,一家企业招聘的所有女性员工都可以享受到这样的假日,吸引了众多求职者。

求职者:真的很需要例假假期

记者 2 月 28 日上午在南方人才市场采访看到,众多招聘板上打出“公司免费培训”、“员工生日红包”等各式福利,但其中一家公司所推出的福利中,“9 天带薪,女性给力福利”的醒目标题非常吸引人。招聘台前,不少女性求职者都被这点吸引住,记者看到,在短短 1 小时内,就有 60 多人来递简历。

企业:将向妇联工会提建议书

一位曾在网站做过行政经理的小朱告诉记者,她就是冲着“这点”过来的,“这些企业待遇都差不多,但有例假假期还是第一次听说,不过真的很需要。”她说,有时候来例假身体不舒服,向上司特别是男上司又不好意思请假,而所在工作单位能设立这样的假期,对于女性员工来说绝对是一种关心。

招聘企业负责人介绍,从 2011 年开始,包括现在招聘的员工中,给每位女性员工全年提供总计 9 天的专属假期。他告诉记者,这 9 天包括,该公司每月为女性员工提供半天带薪生理假期,全年计有 6 天,同时在母亲节、儿童节、结婚纪念日、生日都放半天假,而

“三八妇女节”假期也将延长为一整天,照此推算,女性员工全年确实将享受 9 天专属假期,“员工只需要提前一天提出申请就行了。”该负责人告诉记者,希望借此呼吁更多企业关心女性职工健康。“我们公司计划下一步将向妇联或工会提交建议书。”

委员:关爱女性从细节着手

全国政协委员张晓梅早在 2008 年就在两会上提出了一个颇受关注的提案:女性经期应有法定休假。对于广州已有企业明确提出为女性员工休专属假日,张晓梅接受记者采访时表示很欣慰,“其实对女性职工的关心不仅仅在于房价、物价,更多应该从这些实际性的细小方面来着手。”

便民服务电话

家政

淇河家政(单位、家庭保洁、外墙清洗):

3360777
疏通疑难管道、便池,修太阳能,清化粪池:
15139280818
福源家政(专业疏通管道、清理化粪池):
13084236078
鹤翔家政:15839225215 13939274966
利民家政(外墙清洗)疏通管道:3298881

医疗健康

市中医院急救电话:3378322 3353120
康复科电话:3378303
旺旺催乳(专治乳少、积奶、乳腺增生)电
话:15839220377

综合

新区爱玛电动车售后服务热线:3290559
2231688
水务净水——专业解决单位及家庭各种水质问
题(首家净水产品超市,“一站式”水质检测与处
理)。3335800 15039289198